

જાન્યારી આજ્ઞા ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 21 * Date: 10.11.2022, Thursday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ભારત સહિત દુનિયાના ૩ દેશમાં ભયાનક ભૂકંપ

ભારતમાં દિલ્હી, યુપી, બિહાર, ઉત્તરાખંડ, દિલ્હી, મધ્યપ્રદેશ, હિમાચલ પ્રદેશ અને જમ્મુ-કાશ્મીરના ઘણા શહેરોમાં ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા



લોકોની ઊંઘ ઉડાડી દીધી. જીજી અનુસાર, ભૂકંપનું કેન્દ્ર નેપાળના દિવાલથી ૨૧ કિમી દૂર હતું. મંગળવારે મોડી સાંજે પણ અહીં ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા હતા. તેમની તીવ્રતા ૪.૮ અને ૩.૫

હતી. આ પહેલા ઉત્તરાખંડમાં રવિવારે સાંજે પણ ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા હતા. ગૃહ મંત્રાલયના કંટ્રોલ રૂમે ભૂકંપથી પ્રભાવિત રાજ્યો પાસેથી માહિતી મેળવી છે. અત્યાર સુધી દિલ્હી-એનસીઆર,

ઉત્તર પ્રદેશ, ઉત્તરાખંડમાંથી કોઈ જાનહાની કે જાનહાનિના અહેવાલ નથી. ગૃહ મંત્રાલય સતત રાજ્યોના સંપર્કમાં છે. નેપાળમાં આવેલા ભૂકંપથી સૌથી વધુ નુકસાન નોંધાયું છે.

અહીંના ડોટીમાં ભૂકંપના આંચકાને કારણે એક મકાન ધરાશાયી થયું હતું. આ અકસ્માતમાં ૬ લોકોના મોત થયા હતા. જ્યારે ૫ લોકો ઘાયલ થયા છે. ડોટીમાં ૬.૬ની તીવ્રતાના ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા હતા. મૃતકોમાં એક જ પરિવારના ૩ લોકોનો સમાવેશ થાય છે. ભૂકંપમાં ઘાયલ થયેલા લોકોને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. તમને ખબર હશે કે, જ્યોતિષો અનુસાર, સૂર્યગ્રહણ જન-માણસોને તથા ચંદ્રગ્રહણ વિશે માન્યતા છે કે, સૂર્યગ્રહણ જન-માણસોને તથા ચંદ્રગ્રહણ પાણી અથવા સમુદ્રને પ્રભાવિત કરે છે. ગ્રહણ આવે એ કુદરતી આફત આવશે તેના પર ઈસારો કરે છે, જેમાં પૂર, તોફાન, ભૂકંપ, મહામારી જેવી આફતોથી પૃથ્વીને નુકશાન પહોંચાડી શકે છે. ખગ્લાસ ચંદ્રગ્રહણ પણ એ જ શુંબલામાં આવે છે. જોકે, કેટલાક લોકો આને માત્ર અધવિશ્વાસ માને છે અને તેના પર વિશ્વાસ નથી કરતી.

જસ્ટિસ ધનંજય વાય ચંદ્રયૂડ ભારતના ૫૦માં સીજેઆઈ બન્યા રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મૂએ શપથ લેવાડાવ્યા

નવીદિલ્હી,તા.૯ જસ્ટિસ ધનંજય વાય ચંદ્રયૂડે આજે ચીફ જસ્ટિસ ઓફ ઈન્ડિયા (સીજેઆઈ)ના પદના શપથ લીધા. રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મૂએ રાષ્ટ્રપતિ ભવનમાં દેશના ૫૦માં સીજેઆઈ તરીકે તેમને શપથ લેવાડાવ્યા. જસ્ટિસ ચંદ્રયૂડના પિતા પણ દેશના સીજેઆઈ રહી ચુક્યા છે. તેમના પિતાનો સીજેઆઈ તરીકેનો કાર્યકાળ લગભગ સાત વર્ષ અને ચાર મહિનાનો રહ્યો હતો. જે સુપ્રીમ કોર્ટના ઇતિહાસમાં કોઈ પણ સીજેઆઈનો અત્યાર સુધીનો સૌથી લાંબો કાર્યકાળ છે. તેઓ ૨૨ ફેબ્રુઆરી ૧૯૭૮થી ૧૧ જુલાઈ ૧૯૮૫ સુધી સીજેઆઈ રહ્યા હતા. જસ્ટિસ ચંદ્રયૂડ ૧૦ નવેમ્બર ૨૦૨૪થી બે વર્ષ માટે સીજેઆઈના પદ પર રહેશે. તેમણે જસ્ટિસ ઉદય ઉમેશ લલિત (યુ યુ લલિત)ની જગ્યા લીધી છે. જેમણે



૧૧ ઓક્ટોબરના રોજ જસ્ટિસ ચંદ્રયૂડને પોતાના અનુગામી બનાવવા માટે ભલામણ કરી હતી. રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મૂએ તેમને ૧૭ ઓક્ટોબરના રોજ આગામી CJI નિયુક્ત કર્યા હતા. જસ્ટિસ ચંદ્રયૂડની વાત કરીએ તો તેઓનો જન્મ ૧૧ નવેમ્બર ૧૯૫૮ના રોજ થયો હતો. તેમને ૧૩મી મે ૨૦૧૬ના રોજ સુપ્રીમ કોર્ટના જસ્ટિસ તરીકે નિયુક્ત કરાયા હતા. તેઓ ૨૯ માર્ચ ૨૦૦૦થી ૩૧ ઓક્ટોબર ૨૦૧૩ સુધી બોમ્બે હાઈકોર્ટના ન્યાયાધીશ હતા. ત્યારબાદ તેમને અલાહાબાદ

દેશભરની બેકોમાં ૧૯ નવેમ્બરે હડતાલ, એટીએમ સર્વિસ પ્રભાવિત થઈ શકે છે

નવીદિલ્હી,તા.૯ અખિલ ભારતીય બેંક સ્ટીકહોલ્ડર્સ કોલેજથી અર્થશાસ્ત્રમાં બીએ ઓનર્સ કર્યા બાદ તેમણે કેમ્પસ લો સેન્ટર, દિલ્હી યુનિવર્સિટીમાંથી એલએલબી કર્યું અને અમેરિકાની હાર્વર્ડ લો સ્કૂલમાંથી એલએલએમ તથા ન્યાયિક વિજ્ઞાનમાં ડોક્ટરેટની પદવી મેળવી. જસ્ટિસ ચંદ્રયૂડ અનેક બંધારણીય પેનલો અને ઐતિહાસિક ચુકાદા આપનારી સુપ્રીમ કોર્ટની પીઠોનો ભાગ રહ્યા છે. જેમાં અયોધ્યા ભૂમિ વિવાદ, આઈપીસીની કલમ ૩૭૭ હેઠળ સમર્થિત સંબંધોને અપરાધની શ્રેણીમાંથી બહાર કરવા, આધાર યોજનાની માન્યતા સંલગ્ન મામલા, સબરીમાલા મુદ્દો, સેનામાં મહિલા અધિકારીઓને કાયમી કમિશન આપવા, ભારતીય નેવીમાં મહિલા અધિકારીઓને કાયમી કમિશન આપવા જેવા નિર્ણયો સામેલ છે.

ત્યાર બાદ હવે ૧૯ નવેમ્બરને શનિવારના રોજ હડતાલ પડશે. ૧૯ નવેમ્બર બેંક હડતાલ હોવાને લીધે આગામી સપ્તાહે સમગ્ર દેશમાં બેંકોગ સેવા પ્રભાવિત થશે. ૧૯ નવેમ્બરે બેંક સેવા બંધ રહેશે. તો ત્યાર બાદ રવિવાર હોવાને લીધે અખિલ ભારતીય કર્મચારી સંઘે પોતાની માંગોને લઈને બેંક કર્મચારીઓની હડતાલ પાડવાનો નિર્ણય લીધો છે.

આ અંગે બેંક ઓફ બેરોડાના એક નિયામકે જાણકારી આપી છે. ભારતીય બેંક કર્મચારી સંઘના મહાસચિવ સીએચ વેંકયાચલમે જણાવ્યું છે કે, યુનિયનનો પર હુમલા પ્રતિબંધિત અધિકાર, કર્મચારીઓના ટ્રાન્સફર જેવા મુદ્દાને લઈને આ હડતાલ પાડવામાં આવી છે. બેંક હડતાલના લીધે બેંકિંગ સર્વિસ પ્રભાવિત થશે. તેમજ એટીએમ સર્વિસ પણ બંધ રહેવાની સંભાવના છે.

જો કે માનવામાં આવી રહ્યું છે કે, બેંકો તરફથી આ હડતાલ દરમિયાન બેંક સેવાઓને સુચારુ રૂપથી ચાલુ રાખવા માટે સંભવ તમામ પ્રયાસ કરવામાં આવી રહ્યા છે. જો કે, તમને બેંકથી સાથે સંકળાયેલી કોઈ પણ કામ હોય તો ૧૯ નવેમ્બર પહેલા પતાવી લો. જેથી બેંક સંબંધી કામમાં કોઈ રૂકાવટ ના આવે.

માર્ચ ૨૦૨૦ પછી પહેલીવાર ભારતમાં કોરોનાથી શૂન્ય મોત

નવીદિલ્હી,તા.૯ દેશમાં ૩૦ માર્ચ ૨૦૨૦ પછી પહેલીવાર કોરોનાથી એક પણ મોત નથી થયું. કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલયે મંગળવારે કહ્યું કે, છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં કોરોનાના ૬૨૫ દર્દી નોંધાયા. આ સંખ્યા પણ નવમી એપ્રિલ, ૨૦૨૦ પછી સૌથી કોરોનાની સારવાર લઈ રહેલા દર્દીઓની સંખ્યા ૧૪ હજાર થઈ ગઈ છે.

આ સંખ્યા ૨૦૨૨ની તુલનામાં થોડી વધુ છે, પરંતુ મંત્રાલયના અધિકારીઓનું માનવું છે કે, આગામી બે-ત્રણ સપ્તાહમાં સારવાર લઈ રહેલા દર્દીઓની સંખ્યા પણ પાંચ હજારથી ઓછી થઈ જશે.

ત્યારે આપણે સંપૂર્ણ આશ્વસ્ત થઈ શકીશું કે, દેશ હવે કોરોનામુક્ત થવાની અત્યંત નજીક છે. ભારતમાં કોરોનાથી પ્રતિ દિન થતાં મૃત્યુ હવે ફક્ત ૦.૨૪% જ રહી ગયા છે. એટલે કે, ૪૦૦ નવા દર્દીમાંથી ફક્ત એક દર્દીનું મોત થઈ રહ્યું છે. સારી વાત એ છે કે, દુનિયાના તમામ દેશોમાં મૃત્યુદર ૦.૫% નીચે આવી ગયો છે. દુનિયામાં કુલ ૬૩.૩ કરોડે લોકો કોરોના સંક્રમિત થયા, જેમાં ૯.૮ કરોડ એકલા અમેરિકામાં સંક્રમિત થયા. દુનિયામાં કોરોનાથી કુલ ૬૬ લાખ મોત થયા, જેમાં અમેરિકામાં થયા. રાજ્યમાં ૧૦.૭ લાખ મૃત્યુ એકલા અમેરિકામાં થયા. રાજ્યમાં ૧૭મી ઓક્ટોબરે કોરોનાએ એકનો ભોગ લીધો હતો. ગત પમી નવેમ્બરે અમદાવાદ શહેરમાં કોરોનાના કારણે એક મૃત્યુ થયું હતું. એ પહેલાં અમદાવાદમાં જ ૧૭મી ઓક્ટોબરે કોરોનાએ એકનો ભોગ લીધો હતો.

દીકરીની બિમારીથી કંટાળી માતાએ ચોથામાળેથી નીચે ફેંકી દીધી

બેંગલુરુ,તા.૯ બેંગલુરુ પોલીસે ત્રણ મહિના પહેલા શહેરના એક અપાર્ટમેન્ટના ચોથા માળેથી પડીને બાળકના મોત મામલે મોટો ખુલાસો કર્યો છે. પોલીસ દ્વારા દાખલ કરવામાં આવેલા આરોપ પત્ર અનુસાર બાળકની હત્યા કરવામાં આવી હતી. ડેટિસ્ટ માતાએ ઓટિજમ બિમારીથી પીડિત પોતાની ચાર વર્ષની દિકરીને લગભગ ૫૦ ફુટની ઊંચાઈએથી ફેંકી દીધી હતી, જે બાદ તેનું મોત થઈ ગયું હતું.

આ ઘટના ઓગસ્ટ મહિનામાં બેંગલુરુના સંપનગિરામા નગરમાં આવેલા એક અપાર્ટમેન્ટમાં થઈ હતી. આ મામલામાં પોલીસે માતા ડો. સુષમા ભારદ્વાજ પર હત્યાનો આરોપ લગાવ્યો છે. મૃત બાળકી બાલાકૃષ્ણા (૪) ઓટિજમ સ્પેક્ટ્રમ ડિસઓર્ડરથી પીડિત હતી. આ બિમારીના કારણે તેને બોલવામાં તકલીફ પડતી હતી અને સાથે જ માનસિક સમસ્યા પણ હતી. આરોપી મહિલાએ પોલીસને જણાવ્યું છે કે, તેમની બિમાર દીકરીને

દરરોજ ઓટિજમની થેરેપી માટે લઈ જવી પડતી હતી. જેના કારણે તેની પરિવહન લાઈફમાં ખૂબ જ ખલેલ પડતી હતી. દીકરીની આ બિમારીથી ત્રસ્ત મહિલાએ તેના અપાર્ટમેન્ટના ચોથામાળેથી ફેંકી દીધી હતી. સંપનગિરામા નગર પોલીસ સ્ટેશનના વિસ્તૃત તપાસમાં આરોપી મહિલા વિરુદ્ધ ૧૯૩ પાનાનું આરોપ પત્ર દાખલ કર્યું છે. પોલીસ સ્ટેશનના ઈન્સ્પેક્ટર રાજેશ આર કે અનુસાર આરોપી સુષમા ભારદ્વાજ ડેટિસ્ટ છે. પોલીસે ઘણાં કાર્યો છે.

જેશમાં હોશ ન ગુમાવવું, આપણુ કામ છે પુરુષાર્થ કરવાનું, નારેબાજુ નહિ : મોહન ભાગવત

સાચા હિંદુ બનો અને શ્રીરામનું જાપ કરો.

પટણા,તા.૯ રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘના પ્રમુખ મોહન ભાગવતે બિહારના બક્સર જિલ્લા અંતર્ગત અહિરોલી ગામમાં આયોજિત આંતરરાષ્ટ્રીય સંત સંમેલનમાં હાજરી આપી. જ્યાં મુખ્ય અતિથિ તરીકે તેમણે પોતાના સંબોધન દરમિયાન જણાવ્યું કે ભગવાન રામે સમાજના બધા વર્ગોને જોડવાનું કામ કર્યું છે. આપણે ભગવાન રામના જીવનમાંથી પ્રેરણા લેવી જોઈએ.



સોમવારથી શરુ થયેલા આ નવ દિવસીય આ સંમેલનમાં દેશભરમાંથી આવેલા સંતો અને સ્વયંસેવકોએ ભાગ લીધો. ભાજપ શાસિત રાજ્યોના ઘણા

રાજ્યપાલો, મુખ્યમંત્રીઓ અને બે ઉપમુખ્યમંત્રીઓના ભાગ લેવાની આશા છે. મોહન ભાગવતે કહ્યું કે ધર્મનો વાસ્તવિક અર્થ છે સમાજ અને વિશ્વનું કલ્યાણ. આના માટે

નિર્ભયતાથી જીવે. તેમણે જીવનભર સામાજિક સમરસતાના માર્ગને અનુસર્યો. 'આરએસએસ પ્રમુખે પોતાના સંબોધન દરમિયાન વધુમાં કહ્યું કે, 'રામ મનોહર લોહિયાએ જોઈએ. ભાગવતે આશ્વાન કર્યું કે સાચા હિંદુ બનો અને શ્રીરામનું જાપ કરો. ભાગવતે કહ્યું કે, 'લોકોએ ભગવાન રામના જીવનમાંથી પ્રેરણા લેવી જોઈએ અને તેમના આપા દેશને એક કર્યો. આપણે બધા ભારતીયોએ ભગવાન રામના જીવનમાંથી પ્રેરણા લેવી જોઈએ અને તેમના સામાજિક એકતાના વિચારને પ્રોત્સાહન આપવું જોઈએ.'



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર ટ્રેનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NO G S S N 0089
વિષય વીરતા પરમો ધર્મ
ગદ્ય
શીર્ષક સાહસ
પ્રવિણા કડકિઆ

એક જમાનો હતો “ અહિંસા પરમો ધર્મ ” મનાતું. આજે સાહસ , વીરતાને પહેલું સ્થાન પ્રાપ્ત થયું છે. વિજ્ઞાનની હરણ ફાળને પહોંચી વળવા આ એક જ ઈલાજ છે. જેને કારણે સમાજ સજાગ અને સતર્ક બન્યો છે. જો તમે નરમ રહેશો તો સમાજના ભેડિયા સુખની નિંદર નહી લેવા દે !

પુરુષ સંગે ખભા મિલાવીને ચાલતા આ સમાજમાં સ્ત્રી હવે ચેતીને ચાલે તે આવશ્યક છે. મોંઘવારીની ચકકીમાં પિસાતો આજનો સમાજ સ્ત્રીને ઘર બહાર નિકળી નોકરી કરવાની ફરજ પાડે છે. સ્ત્રી ઘરની તેમજ બહારની જવાબદારી કુશળતાથી નિભાવે છે. જેને કારણે નીડરતા તેના વર્તનમાં વણાઈ જાય છે. “દીકરીને ગાય દોરે ત્યાં જાય ” એ કહેવત ધરમૂળથી બદલાઈ ગઈ છે. સાહસ, ચપળતા અને નિર્ભયતાએ પગ પસેરો કર્યો છે. રાતના મોડે સુધી કામ કરવું, વહેલી સવારે ઓપરેશન કરવા હોસપિટલ પહોંચવું , કોઈ પણ કાર્ય કરવા સ્ત્રી મોખરે હોય છે. યાદ રહે સમય નથી બદલાતો, વાતાવરણ અને વિચારોમાં આવતા તેજલા મોજામાં તરવા માટે સાહસ અને વીરતા પરમો ધર્મ સ્વીકારવો રહ્યો.

ગડકરીએ પૂર્વ વડાપ્રધાન મનમોહન સિંહના વખાણ કર્યા: નાણામંત્રી તરીકેના તેમના આર્થિક સુધારાએ ભારતને નવી દિશા આપી

નવીદિલ્હી,તા.૯
કેન્દ્રીય માર્ગ પરિવહન અને રાજમાર્ગ મંત્રી નીતિન ગડકરીએ મંગળવારે પૂર્વ વડાપ્રધાન મનમોહન સિંહની પ્રશંસા કરી હતી. ગડકરીએ કહ્યું કે મનમોહન સિંહ દ્વારા ૧૯૯૧માં નાણામંત્રી તરીકે શરૂ કરાયેલા આર્થિક સુધારાએ ભારતને નવી દિશા આપી ઉદાર અર્થવ્યવસ્થાની શરૂઆત કરે છે. ગડકરીએ ‘TIOL એવોર્ડ્સ ૨૦૨૨’ ‘ફંક્શનને સંબોધિત કરતી વખતે આ વાત કહી.

તેમણે કહ્યું- ‘ભારતને ઉદાર આર્થિક નીતિની જરૂર છે, જેમાં ગરીબોને ફાયદો પહોંચાડવાનો મુખ્ય હેતુ હોય. ૧૯૯૧માં તત્કાલિન નાણામંત્રી મનમોહન સિંહ દ્વારા શરૂ કરાયેલા આર્થિક સુધારાએ ભારતને એક નવી દિશા આપી. આર્થિક સુધારા માટે દેશ તેમનો ઋણી રહેશે. હું ૯૦ના દાયકામાં મહારાષ્ટ્રમાં મંત્રી હતો. અમે રસ્તાઓ બનાવવા માટે નાણાં

હિંદુઓના તીવ્ર વિરોધને કારણે મુંબઈનો ‘હલાલ શો ઈંડિયા’ રહિત !

મુંબઈ-સમસ્ત હિંદુવનિષ્ઠ સંગઠનોએ કરેલા તીવ્ર વિરોધને કારણે ‘હલાલ પ્રમાણિત’ વસ્તુઓનું ‘પ્રમોશન’ કરવા માટે મુંબઈમાં આયોજિત કરેલો ‘હલાલ શો ઈંડિયા’ આયોજકોએ રહિત કર્યો હોવાનું જાહેર કર્યું. આ સંગઠિત હિંદુઓના કાયદેસર માર્ગથી કરેલા પ્રતિકારનો વિજય છે. આ કેવળ આરંભ છે, દેશમાંના ‘હલાલ પ્રમાણીકરણ’ પદ્ધતિ બંધ થાય ત્યાં સુધી અમારી લડાઈ ચાલુ જ રહેશે, એવી પ્રતિક્રિયા ‘હલાલ સક્તી વિરોધી કૃતિ સમિતિ’ના સમન્વયક શ્રી. સુનીલ ઘનવટે વ્યક્ત કરી. સમિતિની આ સફળતા માટે શ્રી. ઘનવટે સહભાગી સર્વ સંગઠનો અને કાર્યકર્તાઓનો આભાર માન્યો, તેમજ ઈશ્વરનાં ચરણોમાં કૃતજ્ઞતા પૂજા વ્યક્ત કરી.

મરીન ડ્રાઇવ ખાતે ‘ઈસ્લામિક જિમખાના’માં ૧૨ અને ૧૩ નવેમ્બરના દિવસે ‘બ્લોસમ મિડિયા’એ સદર કાર્યક્રમનું આયોજન કર્યું હતું. હલાલ પ્રમાણપત્ર દ્વારા મળનારા પૈસા આતંકવાદી કાર્યવાહીઓ માટે ઉપયોગમાં લેવાતા હોવાનું ધ્યાનમાં આવ્યા પછી ‘હલાલ સક્તી વિરોધી કૃતિ સમિતિ’એ આ કાર્યક્રમનો તીવ્ર વિરોધ કર્યો.

‘હલાલ શો ઈંડિયા’ આ કાર્યક્રમ રહિત થાય, તે માટે ‘હલાલ સક્તીવિરોધી કૃતિ સમિતિ’ વતી મુંબઈ, ઠાણે અને રાયગઢ ખાતે ઠેકઠેકાણે આંદોલનો કરવામાં આવ્યાં, તેમજ બેઠકો લેવામાં આવી. આ કાર્યક્રમ જો થાય, તો રસ્તા પર ઉતરીને તીવ્ર વિરોધ કરવાની ચેતવણી સમસ્ત હિંદુવનિષ્ઠ અને રાષ્ટ્રપ્રેમી નાગરિકોએ આપી હતી. ‘હલાલ શો ઈંડિયા’ રહિત થાય, એ માટે ‘હલાલ સક્તીવિરોધી કૃતિ સમિતિ’નું પ્રતિનિધિમંડળ મુંબઈ પોલીસ સહઆયુક્ત શ્રી. વિશ્વાસ નાંગરે-પાટીલ અને વિશેષ પોલીસ શાખાના ઉપાયુક્ત ડૉ. શિવાજી પાટીલને મળ્યું. આ સમયે મુંબઈ પોલીસ આયુક્તોને નિવેદન

‘ઈડિયન મુજરહિટીન’, ‘ઈસ્લામિક સ્ટેટ’ એવી વિવિધ આતંકવાદી સંગઠનો સાથે સંબંધિત લગભગ ૭૦૦ સંશયિત આરોપીઓના ખટલાઓને આર્થિક સહાયતા પૂરી પાડવામાં આવે છે. ભારતમાં ખાદ્યપદાર્થોને પ્રમાણપત્ર આપવા માટે ડ્રેડિય સંસ્થા ‘FSSAI’ અને ‘FDA’ અર્થાત રાજ્યના ‘અનન અને ઔષધ પ્રશાસન’ વિભાગો હોવા છતાં હિંદુબહુસંખ્ય ભારતમાં અલગ ‘હલાલ પ્રમાણપત્ર’ની સખતાઈ શા માટે ? તેને કારણે ‘હલાલ ઉત્પાદનો’નું ઉદ્દારીકરણ કરનારા કાર્યકર્મોને પોલીસ-પ્રશાસને અનુમતિ જ આપવી નહીં, એવી માગણી ‘હલાલ સક્તીવિરોધી કૃતિ સમિતિ’ વતી શ્રી. સુનીલ ઘનવટે કરી.

આપનો વિશ્વાસુ, સમન્વયક, હલાલ સક્તી વિરોધી કૃતિ સમિતિ, મહારાષ્ટ્ર. સંપર્ક : ૭૦૨૦૩૮૩૨૬૪

૧૧ નવેમ્બર, “રાષ્ટ્રીય શિક્ષણ દિવસ” ભણતર થકી જ શક્ય છે ગણતર, ઘડતર અને જીવનનું ચણતર

ભારત દર વર્ષે ૧૧ નવેમ્બરનાં રોજ “રાષ્ટ્રીય શિક્ષણ દિવસ”ની ઉજવણી ભારતનાં પ્રથમ કેન્દ્રીય શિક્ષણ પ્રધાન મૌલાના અબુલ કલામ આઝાદની જન્મજયંતિની ઉજવણી માટે કરે છે. મૌલાના આઝાદનો જન્મ ૧૧ નવેમ્બર, ૧૮૮૮નાં રોજ થયો હતો. આઝાદી પછી ૧૯૫૨માં મૌલાના આઝાદ ઉત્તર પ્રદેશનાં રામપુર જિલ્લામાંથી સાંસદ તરીકે ચૂંટાયા અને ભારતનાં પ્રથમ શિક્ષણ પ્રધાન બન્યા. આઈઆઈટી ખડગપુરની પ્રથમ ભારતીય ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ટેકનોલોજીની સ્થાપના મૌલાના અબુલ કલામ આઝાદે કરી હતી. સ્વતંત્ર ભારતનાં શિક્ષણ પ્રધાન સ્ટીને મૌલાના આઝાદે રાષ્ટ્રીય શિક્ષણ પ્રણાલીની રચના કરી. નિ:શુલ્ક પ્રાથમિક શિક્ષણ એ પ્રાથમિક ઉદ્દેશ હતો. મૌલાના આઝાદે એકવાર કહ્યું હતું કે શાળાઓ પ્રયોગશાળાઓ છે, જે દેશના ભાવિ નાગરિકોનું ઉત્પાદન કરે છે. સેન્ટ્રલ એડવાઈઝરી બોર્ડ ઓફ એજ્યુકેશન (સીએબીઈ) ની પ્રથમ બેઠકને સંબોધિત કરતા મૌલાના આઝાદે કહ્યું હતું કે, કોઈપણ સિસ્ટમનો પ્રાથમિક ઉદ્દેશ સંતુલિત મન બનાવવાનો છે કે જેને ગેરમાર્ગે દોરી ન શકાય. આઈઆઈટી ખડગપુર, યુનિવર્સિટી ગ્રાન્ટ્સ કમિશન (યુજસી) ઉપરાંત, મૌલાના અબુલ કલામ આઝાદ દ્વારા ઓલ ઈન્ડિયા ટેકનિકલ એજ્યુકેશનની સ્થાપના પણ કરવામાં આવી હતી. ભારતીય સાંસ્કૃતિક સંબંધો (આઈસીસીઆર), સાહિત્ય અકાદમી, લાલિત કલા અકાદમી, સંગીત નાટક અકાદમી અને કાર્ટુનિસ્ટાની સ્થાપનાનો શ્રેય પણ મૌલાના અબુલ કલામ આઝાદને જાય છે. શિક્ષણ, રાષ્ટ્ર નિર્માણ અને સંસ્થા નિર્માણમાં ક્ષેત્રમાં મૌલાના અબુલ કલામ આઝાદનું પ્રદાન અનુકરણીય છે. તેઓ ભારતમાં શિક્ષણનાં મુખ્ય આર્કિટેક્ટ છે. તેઓ ૧૯૪૭ થી ૧૯૫૮ દરમિયાન સ્વતંત્ર ભારતના પ્રથમ શિક્ષણ પ્રધાન હતા. ૧૯૯૨ માં તેમને ભારતનાં સર્વોચ્ચ નાગરિક સન્માન મરણોત્તર ભારત રત્નથી નવાજવામાં આવ્યા હતા.

કોઈ પણ દેશ માટે શિક્ષણ એ ખુબ જરૂરી બાબત છે. સમાજનું ઘડતર કરનાર અને સમાજને સુરક્ષિત રાખવામાં મોટામાં મોટો ફાળો હોય તો એક શિક્ષકનો છે. આજનો દરેક વિદ્યાર્થી ભવિષ્યનો નાગરિક છે. તે સમગ્ર દેશનો આધાર સ્તંભ છે. તે ઈમારતનો એક પાયો છે. એ પાયાને મજબૂત કરવાનું કામ શિક્ષક કરે છે. તેઓ ઈમારતનું પાકું ચણતર કરી તેને કદી ડગવા દેતા નથી. ભગવાન શ્રીરામ અને શ્રીકૃષ્ણએ પણ શિક્ષા મેળવવા માટે બાળપણમાં પોતાનું ઘર છોડીને વિદ્યા મેળવી અને પોતાનાં જીવનને સાર્થક બનાવ્યું. આજે લોકો શિક્ષણ પ્રત્યે જાગૃત છે પણ આ ક્ષેત્રમાં હજી ઘણું કરવાનું બાકી છે. આજનું શિક્ષણ આપણને ભૂતકાળ સાથે જોડે છે, પરંપરા સાથે જોડે છે પરંતુ ભવિષ્ય સાથે બહુ ઓછું નિસ્ખત રાખે છે. ખરેખર તો અત્યારે શું કરવું જોઈએ તેનાં પર પણ શિક્ષણમાં સંશોધન કરવું જરૂરી છે.

ભણતર થકી જ શક્ય છે ગણતર, ઘડતર અને જીવનનું ચણતર



શિવસેના સાંસદ સંજય રાઉતને મળી મોટી રાહત, પીએમએલએ કોર્ટમાંથી મળ્યા જામીન સંજય રાઉતની પાત્રા ચાલ જમીન કૌભાંડ કેસમાં ઈડીએ ઓગસ્ટ મહિનામાં ધરપકડ કરી હતી.

મુંબઈ,તા.૯
શિવસેનાના રાજ્યસભા સાંસદ સંજય રાઉતને મોટી રાહત મળી છે. તેમને પીએમએલએ કોર્ટે જામીન આપી દીધા છે. કોર્ટે સંજય રાઉતની સાથે સાથે પ્રવીણ રાઉતને પણ જામીન આપ્યા છે. સંજય રાઉતની પાત્રા ચાલ જમીન કૌભાંડ કેસમાં ઈડીએ ઓગસ્ટ મહિનામાં ધરપકડ કરી હતી.

આ કૌભાંડમાં ઈડીએ પ્રિવેન્શન ઓફ મની લોન્ડરિંગ એક્ટ હેઠળ કેસ દાખલ કર્યો હતો. ત્યારબાદ ઈડીએ સંજય રાઉતના ઘરમાં સર્ચ અભિયાન ચલાવીને ૧૧.૫ લાખ રૂપિયા જપ્ત કર્યા હતા.

આ કેસમાં એપ્રિલમાં ઈડીએ સંજય રાઉતના પત્ની વર્ષા રાઉત અને તેમના નીકટના લોકોની ૧૧.૧૫ કરોડ રૂપિયાની સંપત્તિ પણ જપ્ત કરી હતી. ૨૦૧૮માં મહારાષ્ટ્ર હાઉસિંગ એન્ડ ડેવલપમેન્ટ ઓથોરિટીએ પ્રિવેન્શન ઓફ મની લોન્ડરિંગ એક્ટ હેઠળ



એક કેસ દાખલ થયો હતો. આ કેસ રાકેશકુમાર વધાવન, સારંગકુમાર વધાવન અને અન્ય વિરુદ્ધ હતો. ઈન્ડ ના જણાવ્યાં મુજબ તપાસ દરમિયાન સામે આવ્યું કે ગુરુ આશિષ કન્સ્ટ્રક્શનને પાત્રા ચાલને પુન:વિકાસ કરવાનું કામ મળ્યું હતું. આ કામ એમએચએડીએએ તેને સોંપ્યું હતું. જે હેઠળ કન્સ્ટ્રક્શન કંપનીને પાત્રા ચાલમાં ૬૭૨ લાખરૂપિયા ધરોનું રિડેવલપમેન્ટ કરવાનું હતું.

પાત્રા ચાલ મુંબઈના ગોરેગાંવમાં આવેલી છે. જે જમીન પર આ ફ્લેટ રિડેવલપ થવાના હતા

ગેરકાયદેસર રીતે જ આ રકમને પોતાના સહયોગીઓને ટ્રાન્સફર કરી દીધી. ગુરુ આશિષ કન્સ્ટ્રક્શન પ્રાઈવેટ લિમિટેડ હાઉસિંગ ડેવલપમેન્ટ એન્ડ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર લિમિટેડની સિસ્ટર કંપની છે. રાકેશ વધાવન, સારંગ વધાવન અને પ્રવીણ રાઉત તેમાં પણ ડાઈરેક્ટર હતા. ઈડી મુજબ તપાસમાં જાણવા મળ્યું કે એચડીઆઈએલએલ અલગલગ ૧૦૦ કરોડ રૂપિયા પ્રવીણ રાઉતના ખાતામાં જમા કરાવ્યા હતા. ત્યારબાદ આ પૈસા પ્રવીણ રાઉતે અલગ અલગ બેંક ખાતાઓમાંથી પોતાના નીકટના લોકો, પરિવારના સભ્યો અને વ્યવસાયિક સંસ્થાઓને મોકલી દીધા. તપાસમાં એ પણ જાણવા મળ્યું કે ૨૦૧૦માં એક પ્રોજેક્ટ શરૂ કર્યો અને ઘર ખરીદારો પાસેથી ફ્લેટ માટે ૧૩૮ કરોડ રૂપિયા ભેગા કર્યા. તપાસમાં જાણવા મળ્યું કે ગુરુ આશિષ કન્સ્ટ્રક્શનને ગેરકાયદેસર રીતે ૧૦૩૯.૭૯ કરોડ રૂપિયાથી વધુની કમાણી કરી. આગળ જઈને તેણે

આ વર્ષે ભારતમાં ૮૪૮ વખત આવ્યો ભૂકંપ, ૨૪૦ વખત ૪થી વધુની તીવ્રતા

નવીદિલ્હી,તા.૯
જેમાંથી મોટાભાગની તીવ્રતા ઓછી હતી. પરંતુ ૨૪૦ વખત રિક્ટર સ્કેલ પર ચારની તીવ્રતાથી ઉપરના ભૂકંપના આંચકા આવ્યા હતા. એટલે કે ઘણી વખત લોકોને ધરતી ઝૂંજવાની ખબર પડી. નેશનલ સેન્ટર ફોર સિસ્મોલોજી અનુસાર, આ વર્ષે તેમની નજીકના ૧૫૨ સ્ટેશનો પરથી ૧૦૮૦ ભૂકંપ નોંધાયા હતા. પરંતુ આવા માત્ર ૮૪૮ ભૂકંપ નોંધાયા હતા જે ભારત અને તેની આસપાસના ઓશિયન દેશોમાં કેન્દ્રિય હિંદુ ધરાવતા હતા.

એનસીએસ પાસે હાલમાં આ વર્ષે જાન્યુઆરીથી સપ્ટેમ્બર દરમિયાન આવેલા ભૂકંપનો ડેટા છે. ઓક્ટોબર અને નવેમ્બરના ભૂકંપનો ડેટા સાર્ટે પર દાખલ કરવામાં આવ્યો નથી. ૯ મહિનામાં એટલે કે જાન્યુઆરીથી સપ્ટેમ્બર સુધીમાં ૮૪૮ ભૂકંપ એટલે કે દર મહિને ૧૦૫થી વધુ ભૂકંપના આંચકા આવતા હતા. પરંતુ આ બધાનો ખ્યાલ આવ્યો ન હતો. કારણ કે તેઓ ઓછી તીવ્રતાના હતા. સામાન્ય રીતે ચારની તીવ્રતાથી નીચેનો ધરતીકંપ



જોવા મળતો નથી. જે ભૂકંપના આંચકા અનુભવાય છે તે ચારથી ઉપર છે. એટલે કે, ૪.૦થી ૬ અથવા ૭ અથવા ૮ અથવા તેનાથી ઉપર છે.

આ વર્ષે સૌથી વધુ તીવ્રતાના બે ભૂકંપ આવ્યા છે. ૮ નવેમ્બરની મોટી રાત્રે ૧.૫૭ વાગ્યે નેપાળમાં ૬.૩ની તીવ્રતાનો ભૂકંપ આવ્યો હતો. બીજો ૬.૧-તીવ્રતાનો ધરતીકંપ છે જે આંદામાન-નિકોબાર ટાપુઓથી ૪૩૧ કિમી દૂર ઉત્તર સુમાત્રામાં આવ્યો હતો. જેના આંચકા દક્ષિણ ભારત સુધી અનુભવાયા હતા. આ સિવાય દેશમાં અને તેની આસપાસ ૫ થી ૫.૯ની તીવ્રતાના ૧૪ ભૂકંપ આવ્યા હતા. આ પણ ભારતમાં અલગ-અલગ મહિનામાં જાણવા મળ્યું. ૪ થી ૪.૯ સુધીના કુલ ૨૨૪ ભૂકંપ હતા. જેના હળવા આંચકા લોકોએ અનુભવ્યા હતા. પરંતુ તેની નીચે આવેલા તમામ ભૂકંપની તીવ્રતા એટલી ઓછી છે કે તે જાણી શકાયું નથી. સામાન્ય રીતે, ૫ની તીવ્રતાથી વધુના ભૂકંપના આંચકા ૧૦ મિનિટમાં ૫૦૦ કિમીના અંતર સુધી ફેલાય છે.

ખંડવામાં ઈન્દિરા સાગર ડેમના બેકવોટરમાં સ્થિત હનુવંતિયા ટાપુ ખાતે જલ મહોત્સવનું આયોજન

ભોપાલ,તા.૯
મધ્યપ્રદેશ ટૂરિઝમ બોર્ડ દ્વારા ખંડવામાં ઈન્દિરા સાગર ડેમના બેકવોટરમાં સ્થિત હનુવંતિયા ટાપુ ખાતે જલ મહોત્સવનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ જલ મહોત્સવ ૨૫ નવેમ્બર, ૨૦૨૨થી ૨૫ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૩ દરમિયાન યોજાશે. જ્યાં પ્રવાસીઓને વોટર એડવેન્ચર સ્પોર્ટ્સ એક્ટિવિટીનો આનંદ

માણવા મળશે. તેની સાથે પ્રવાસીઓ મધ્યપ્રદેશના સમૃદ્ધ સાંસ્કૃતિક વારસાને જાણવાની તક પણ મળશે. અહીં બેકવોટરના કિનારે સંપૂર્ણ સુવિધાયુક્ત ૧૦૪ટેન્ટ લગાવી સુંદર ટેન્ટ સિટી બનાવવામાં આવશે. જલ મહોત્સવ એ રાજ્યના સૌથી મોટા આયોજનોમાંનો એક છે. અહીં બેકવોટરના કિનારે સુંદર ટેન્ટ સિટી બનાવવામાં આવી છે,

જેમાં ૧૦૪ સંપૂર્ણ સુવિધાયુક્ત ટેન્ટ લગાવવામાં આવ્યા છે. પ્રવાસીઓની સવાર ઉગતા સૂર્યના સોનેરી કિરણો સાથે થશે. યોગ અને ધ્યાન જેવી પ્રવૃત્તિઓ થશે. સ્વાદિષ્ટ નાસ્તો તમારા દિવસની શાનદાર શરૂઆત કરશે. નદીના ઠંડા પાણીમાં એટમેલિયન્સ ટાપુની આસપાસ સાયકલ ચલાવવું, સ્થાનિક ગામની મુલાકાત લઈને ગ્રામ્ય જીવનના સાક્ષી બનવા, ફૂડ

રાઈડ, પેરામોટરિંગ, બનાના બોટ જેવી રાઈડોનો આનંદ માણી શકાશે. આ ઉપરાંત વૈવિધ્યસભર અને સ્વાદિષ્ટ ભોજન, કારીગરી અને સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમોનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ ઈવેન્ટ્સ દ્વારા દેશ-વિદેશમાંથી આવતા પ્રવાસીઓને મધ્યપ્રદેશના સમૃદ્ધ વારસા, સંસ્કૃતિ, રીટ-રિવાજો અને પરંપરાઓને જાણવા અને સમજવાની તક મળશે. જો

ખંડવા જિલ્લામાં અન્ય ઘણા પ્રવાસી આકર્ષણો છે જેમાં ઓમકારેશ્વર જયોતિર્લિંગ, નાગચુન ડેમ, ચંતાધર, તુલ્જી ભવાની મંદિર, ઈન્દિરા સાગર ડેમ અને સૈલાની ટાપુનો સમાવેશ થાય છે. આ ઉપરાંત પ્રકૃતિપ્રેમીઓ અહીં બર્ડ વોચિંગ, ટ્રેકિંગ અને નાઈટ કેમ્પિંગ જેવી પ્રવૃત્તિઓ પણ કરી શકે છે. હનુવંતિયાનું સૌથી નજીકનું એરપોર્ટ ઈન્દોર છે.

૮૦ રૂટ થી હવાઈ જહાજ ચાલે છે... સોલાવ પ્લાન્ટ માટે આજે મોઢેરા આ વિલેજ બન્યો... ૮૦૦ કરોડ રૂપય ગર્ભવતી મહિલાઓને આ બજેટમાં ફળવામાં આવ્યા હતા... એક બાજુ વિશ્વાસ છે જેમાં ૨૭ વર્ષ સુધી આ વિશ્વસ આપ્યું... આ ગુજરાત મેં બનાવ્યું હું અમેરિકા પણ જવું છું ત્યાં અમેરિકા માં ગુજરાતી મળે છે જે આજે પણ કહે છે કે આજનો ગુજરાત બદલાવ વાળા ગુજરાત છે... કોંગ્રેસ ભારત જોડે યાત્રા નહિ ભારત તોડો યાત્રા કરી રહી છે... સોનિયા ગાંધી આતંકવાદી ના શબ્દ ને જોઈ રહી હતી... કોંગ્રેસે પાર્ટીએ રામ નો અસ્તિત્વ નહિ એવું પણ જણાવ્યું... જે પાર્ટી કોવિડ મામલે રાજનીતિ કરે એ પાર્ટી કોઈ દિવસ ભારત જોડી નહિ શકતી....

